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Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Пріоритетним напрямком досліджень для безпеки сучасного існування 
людини стали пошуки засобів, які дозволяють оперативно знищувати 
мікроорганізми не надаючи шкідливого впливу самій людині та 
навколишньому середовищу. Одним з таких засобів є звичайна вода, яка 
піддається впливу електричного струму. 

При електролізі слабомінералізованого водного розчину в електролізері 
утворюються електроактивовані водні розчини. Розчин одержуваний у анода 
називають  анолітом і він має виражені  дезинфікуючі властивості. У той же 
час аноліт швидко розпадається і перетворюється на звичайну воду. Ця 
здатність аноліту характеризує його, як екологічно чистий засіб для боротьби 
з патогенною мікрофлорою.

Електроактивовані водні розчини застосовують в багатьох галузях 
господарської діяльності людини. Застосування аноліту у водопідготовці 
дозволяє ефективно знезаражувати питну воду без додавання шкідливих для 
людини знезаражючих засобів. На відміну від рідкого хлору, озону і 
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гіпохлориту натрію отримання аноліту абсолютно безпечно і не вимагає 
спеціальних засобів для зберігання, транспортування та захисту 
обслуговуючого персоналу.[1] 

Аноліт на відміну від традиційних дезінфікуючих засобів є 
метастабільним розчином і містить в своєму складі велику кількість 
окислювачів в малих концентраціях, а також має високий окислювально-
відновний потенціал, що не дозволяє мікроорганізмам адаптуватися до його 
дії.

Метою дослідження було використанням електроактивованої води для 
забезпечення мікробіологічної стабільністі консервів та зниження 
енергетичних затрат при їх виробництві.

Електроактивну воду готували за допомогою установки «ЕКОВОД», 
робота якої  заснована на перенесенні іонів і електронів через напівпроникну 
мембрану, вміщену в розчин електроліту, при створенні в рідині різниці 
потенціалів по обидві сторони мембрани. В процесі електроактивації в 
катодній  камері отримуємо лужне середовище з рН 7,5-8,3, а в анодній –
аноліт з кислотними показниками з рН 2,2-2,8 (за отриманими дослідними 
результатами). 

У катодній  камері вода збагачується високоактивним  відновлювачами, 
що призводить до утворення нерозчинних гідроксидів металів, які випадають 
в осад.

В анодній камері вода насичується високоефективними окислювачами. 
Відомо, що з усіх процесів руйнування органічних речовин у воді найбільш 
потужним є електролітичне окислення у анода. Утворені в процесі 
електролізу (деструкції мікроорганізмів, розпаду солей) розчинені у воді гази 
(СО2, SO2, NO2, N2, H2S, Cl2, O2, Н2) в більшості випаровуються в 
приелектродній зоні [2,3].

Для отримання аноліту використовували  розчин NaCl в діапазоні 
концентрацій від 0,5 до 5%. Дослідження показали, що сольовий розчин з 
концентрацією 3% був достатній для забезпечення необхідного 
знезаражуючого ефекту для тривалого зберігання овочевої продукції. 

Початкова активна кислотність отриманого аноліту дорівнювалась 2,7. 
Саме таку рідину використовували в якості заливи для натуральних овочевих 
коренеплодів, що були доведені попередньою тепловою обробкою до 
кулінарної готовності. За результатами досліду після тижня зберігання рН 
води становила 3,5, через 2 тижні  - відповідно рН=5, а далі активна 
кислотність доходила до 5,5 і більше не змінювалась. Це пояснюється 
тривалістю відновлення початкового складу води, яка залежить від умов її 
зберігання. Стерилізуючий ефект  аноліту в якості заливи  спостерігався при 
зберіганні води до обробки не більше 3діб, подальше застосування аноліту 
мало дезінфікуючий ефект, але його було недостатньо  для тривалого 
зберігання консервів.

Після стабілізації рН=5,5 натуральної овочевої консерви з моркви на 23 
день зберігання герметично закупореної банки дослідили хімічний склад 
моркви. Виявилось, що вміст хлориду натрію підвищився до 1,3%, що може 
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свідчити про відновлення початкового стану води з утворенням сольового 
розчину, який частково всмоктується морквою. Відповідно, це дає змогу 
отримати продукт з органолептичними властивостями натуральних консервів 
без додаткового внесення солі. 

Під час електролізу води молекули NaCl розчиняються і перетворюються 
у вільні радикали, тому вміст солі в момент отримання аноліту склав 0,1%, а 
під час зберігання поступово відновлюється до показника 2,5г/л (при 
початковий концентрації солі у воді 3%) на 20 добу герметичного зберігання. 
Аналіз проводили на модельному розчині аноліту без овочевого 
напівфабрикату для підтвердження відновленості складу води після 
електролізу.

Були проведені мікробіологічні дослідження, які підтвердили 
стерилізуючий ефект електроактивованої води для тривалого зберігання 
консервів (аналіз проводили при зберіганні протягом 8міс).

Таким чином, визначено, що в момент дії аноліту на підготовлену овочеву 
сировину відбувається знешкодження мікроорганізмів і завдяки герметизації 
продукту повторне обсіменіння не можливе, що забезпечує тривале 
зберігання таких консервів без їх теплової стерилізації.
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